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试题与答案 

一、单选题 

1、男性患者，45 岁，突发性右上腹痛，急诊 CT 平扫发现

肝右叶后下段有一约 6cmX6cmX7cm 大小低密度病变，境界较

清楚，密度不均匀，病变内尚可见片状高密度影。应首先考

虑为 O 

A.肝囊肿合并出血 

B.胆管细胞癌 

C.肝转移瘤 

D.肝脓肿 

E.原发性肝癌破裂出血 

正确答案：E 

2、中线结构同侧移位提示同侧 O 

A.脑萎缩 

B.胶质瘤 

C.脑脓肿 

D.脑膜瘤 



E.硬膜下血肿 

正确答案：A 

3、下列为良性溃疡的 X 线表现，错误的是 O 

A.狭颈 

B.项圈征 

C.肩胛征 

D.放射状黏膜纠集 

E.溃疡口部黏膜线 

正确答案：C 

4、一般来说，成人心胸比率的正常上限为 O 

A. 0.40 

B. 0.50 

C. 0.55 

D. 0.60 

E. 0.65 

正确答案：B 

5、下列关于肝转移癌的描述中，错误的是 O 

A.常见于消化道肿瘤的转移 

B.通常是多发 



C.典型的 CT 征象是牛眼征或靶征 

D.增强扫描病变呈多样性表现 

E.常常有肝硬化的病变基础 

正确答案：E 

6、增强 CT 扫描，转移性肝癌最常见的强化类型是 O 

A.充填式强化 

B.环形强化 

C.轻到中度不均匀性强化 

D.明显均匀强化 

E.包膜征 

正确答案：B 

7、单项选择题肺部肿块内有-90〜-50HU 密度区，常见于

O 

A.结核球 

B.外围型肺癌伴坏死 

C.炎性假瘤 

D.错构瘤 

E.肺囊肿 

正确答案：D 

8、〃骨性〃与〃纤维性〃关节强直的 X 线鉴别点是 O 



A.关节间隙变窄 

B.关节面糜烂 

C.关节狭窄.硬化增生 

D.关节狭窄，关节缘骨破坏 

E.骨小梁通过关节间隙 

正确答案：E 

9、CT 脊髓造影示脊髓增粗，蛛网膜下隙变窄，定位诊断

为（） 

A.髓内 

B.髓外硬膜外 

C.髓外硬膜内 

D.髓外硬膜内外 

E.髓内和硬膜内 

正确答案：A 

10、绞窄性肠梗阻的 X 表现，错误的是（） 

A.假肿瘤征 

B.咖啡豆征 

C.大跨度的襟 

D.多个小跨度卷曲肠襟 

E∙空回肠换位征 



正确答案：C 

11、双肺弥漫粟粒样阴影可见于下列病变，除了 O 

A.血源播散性肺结核 

B.肺转移瘤 

C.支气管肺炎 

D.结节病 

E.矽肺 

正确答案：C 

12、灯泡征最常见于 O 

A.原发性肝癌 

B.肝血管瘤 

C.肝脓肿 

D.转移性肝癌 

E.肝囊肿合并出血 

正确答案：B 

13、用 CT 来诊断缩窄性心包炎，错误的是 O 

A.平扫显示心包异常不规则增厚 

B.不能发现 X 线平片未能显示的钙化灶 

C.EBCT 增强扫描能观察到左、右心室内径缩小 



D.可显示腔静脉扩张，左、右心房扩大 

E,可显示腹水及胸腔积液 

正确答案：B 

14、下列关于胃的领剂检查的说法，错误的是 O 

A.正常胃一般可同时有 3~4 个收缩波 

B.胃蠕动一般由胃体上部开始 

C.胃蠕动为向心性收缩 

D.胃排空时间一般为 15~3h 

E.胃排空与胃张力、蠕动和幽门功能等有关 

正确答案：A 

15、男性患者，56 岁，右上腹隐痛一月余，伴有低热。超

声发现左肝内低回声病变，直径约 5cm 大小，CT 平扫左肝内

低密度病变，增强病变呈环状强化。应考虑为 O 

A.转移癌 

B.囊肿 

C.肝脏亚急性血肿 

D.肝脏血管瘤 

E.肝脓肿 

正确答案：E 

16、下列 X 线征象中，不是肺动脉高压的表现的是（） 



A.肺动脉段明显凸出 

B,肺门动脉扩张、搏动增强 

C.出现肺门截断现象 

D.右心室增大 

E.肺纹理增多，边缘模糊 

正确答案：E 

17、肺转移瘤最常见的 CT 表现是 O 

A.多发结节影 

B.粟粒状影 

C.小斑片状影 

D.蜂窝状影 

E.孤立性结节影 

正确答案：A 

18、上消化道检查应检查至 O 

A.食管 

B.胃 

C.十二指肠 

D.空肠 

E∙回肠 



正确答案：C 

19、最常见的良性骨肿瘤是 O 

A.骨软骨瘤 

B.软骨瘤 

C.骨瘤 

D.成软骨细胞瘤 

E,骨巨细胞瘤 

正确答案：A 

20、下列有关眼眶内炎性假瘤，错误的是 O 

A. 一般为单侧 

B.泪腺增大 

C.眼外肌增粗，以肌腹增粗为主，肌腱正常 

D.可有眼球突出 

E.增强后轻中度强化 

正确答案：C 

21、下列有关肝血管瘤 CT 表现的描述，错误的是 O 

A.通常是超声首先发现，超声多为强回声表现 

B. CT 平扫通常呈高密度样团块 

C. CT 增强扫描，早期呈结节样强化，随增强时间延长， 



病变不断被造影剂充填 

D.增强呈快进慢出的特点 

E,延迟扫描，病变甚至不能被发现 

正确答案：B 

22、下述不是急性化脓性骨髓炎的影像学表现的一项是

（） 

A.软组织肿胀 

B.骨质破坏与骨质疏松并存 

C.片状或条状死骨 

D.层状及花边状骨膜反应 

E.骨包壳形成，骨干不规则增粗 

正确答案：E 

23、强直性脊柱炎最早受累的部位是 O 

A.腕关节 

B.指间关节 

C.能骼关节 

D.髅关节 

E.脊椎小关节突关节 

正确答案：C 



24、多发性穿凿样骨质破坏多见于 O 

A.嗜酸性肉芽肿 

B.多发性骨髓瘤 

C.内生软骨瘤 

D.骨转移瘤 

E.骨肉瘤 

正确答案：B 

25、关于 DR 成像优点的叙述，错误的是 O 

A.成像慢 

B.噪声小 

C.图像质量好 

D.可转入 PACS 中 

E.X 线信息损失小 

正确答案：A 

26、鼻咽常见良性肿瘤是 O 

A.纤维血管瘤 

B.出血坏死性息肉 

C.乳头状瘤 

D.多形性腺瘤 



E.神经鞘膜瘤 

正确答案：A 

27、关于单纯性小肠梗阻的 X 线表现描述，错误的是 O 

A.阶梯状液气平面 

B.大跨度的襟 

C.鱼肋征 

D.透视下可见液面上下移动 

E.假肿瘤征 

正确答案：E 

28、骨质软化是指 O 

A.骨的有机成分增加 

B,骨的无机成分减少 

C.骨的有机成分正常，骨的无机成分减少 

D.骨的有机成分减少 

E.骨的有机成分和无机成分都减少 

正确答案：C 

29、有关颅内压增高平片表现的描述，错误是 O 

A.颅缝增宽 

B.脑沟增宽 



C.蝶鞍增大 

D.脑回压迹增多 

E.卢页壁变薄 

正确答案：B 

30、下述尿路结石知识，错误的是 O 

A.常有肾绞痛 

B.常有肾盂积水 

C,多为阴性结 

D.常有血尿 

E.平片检出率高 

正确答案：C 

31、气管隆凸开大，一般见于 O 

A.右心房增大 

B.左心房增大 

C.右心室增大 

D,左心室增大 

E,膈肌上抬 

正确答案：B 

32、局限性肺气肿不发生于 O 



A.中央型肺癌 

B.支气管异物 

C.中央型错构瘤 

D.肺炎 

E.肺结核纤维化周围 

正确答案：D 

33、下述风湿性心脏病二尖瓣狭窄的影像，错误的是 O 

A.间质性肺水肿 

B.肺门影增大 

C.梨形心 

D.双房影 

E.主动脉结增大 

正确答案：E 

34、最常见的椎管内神经源性肿瘤是 O 

A.神经鞘瘤 

B.神经纤维瘤 

C.神经纤维肉瘤 

D.神经节细胞瘤 

E.神经节母细胞瘤 



正确答案：A 

35、单项选择题急性颅脑损伤影像宜选择 O 

A.颅骨平片 

B.脑室造影 

C.血管造影 

D. CT 扫描 

E. MRI 成像 

正确答案：D 

36、MR1 用于诊断主动脉瘤，错误的是 O 

A.可显示瘤体大小 

B.可显示瘤壁钙化 

C.可显示瘤内附壁血栓 

D.可显示瘤腔外的情况 

E.可显示受累的动脉大分支 

正确答案：B 

37、诊断视神经胶质瘤，下列检查方法中最佳的是 O 

A.平片 

B. CT 平扫 

C. CT 增强扫描 



D. MRI 

E.B 超 

正确答案：D 

38、立位片上，腹部游离气体的典型影像为 O 

A.球形 

B.不规则形 

C.新月形 

D,半球形，有〃气液面〃 

E.与胸腔间距大于 15mm 

正确答案：C 

39、增强 CT 扫描，下列病变不增强的是 O 

A.垂体腺瘤 

B.动脉瘤 

C.脑膜瘤 

D.蛛网膜囊肿 

E.髓质细胞瘤 

正确答案：D 

40、下列关于胃的钢剂检查的说法，错误的是 O 

A.正常胃一般可同时有 3~4 个收缩波 



B.胃蠕动一般由胃体上部开始 

C.胃蠕动为向心性收缩 

D.胃排空时间一般为 15〜3h 

E.胃排空与胃张力、蠕动和幽门功能等有关 

正确答案：A 

41、左心衰竭的 X 线表现，应除外（） 

A.较重的肺淤血+肋膈角或（和）叶间少量积液 

B.间质性肺水肿 

C.上腔静脉扩张 

D.肺泡性肺水肿 

E.左室房的增大 

正确答案：C 

42、胃溃疡好发于 O 

A.胃底部 

B.胃体部 

C.胃窦部小弯侧 

D.胃窦部大弯侧 

E.幽门部 

正确答案：C 



43、右前斜位 X 线摄片上食管压迹加深，提示（） 

A.左心室增大 

B.右心房增大 

C.右心室增大 

D.主动脉增宽，扭曲 

E.左心房增大 

正确答案：E 

44、关于甲状腺肿物 CT 检查的描述，不正确的是 O 

A.确定肿瘤性与非肿瘤性病变非常困难 

B.不能鉴别肿瘤的良恶性 

C.不能确定肿瘤的范围 

D,增强扫描有助于病变检出 

E.可判断有无淋巴结转移 

正确答案：A 

45、关于窗宽，下列说法不正确的是 O 

A,窗宽规定了显示 CT 值的范围 

B.调节窗宽的大小可改变图像中组织的密度对比 

C.组织 CT 值超过窗宽规定的范围时为全白密度 

D.缩小窗宽使图像中组织的密度对比缩小 



E.通常窗宽除以 16 等于每个灰阶包含的 CT 值 

正确答案：D 

46、急性脑中风影像诊断宜选择 O 

A.颅骨平片 

B.脑室造影 

C.血管造影 

D.CT 扫描 

E.超声成像 

正确答案：D 

47、最容易损伤脊髓的外伤是 O 

A.横突孔骨折伴附件骨折 

B.椎体压缩性骨折伴横突骨折 

C.胸椎骨折伴肋骨骨折 

D.下腰椎骨折，骨折碎片进入椎管 

E.胸椎附件骨折，骨折碎片进入椎管 

正确答案：E 

48、关于胆管细胞癌，错误的是 O 

A.好发于肝门部，通常可引起梗阻性黄疸 

B. MRI 能较好地显示肝门区的肿块 



C. MRCP 可以显示胆管梗阻的部位 

D.MRI 能显示扩张的胆管 

E.MRI 分辨肝门区肿大的淋巴结不如 CT 清楚 

正确答案：E 

49、蝶鞍侧位片上可测量其前后径及深径，其平均值分别

为（） 

A. 10.5mm,9.5mm 

B. 11.7mm,9.5mm 

C. 12.Omm,10.Omm 

D. 5.Omm,10.Omm 

E. 10.Omm,20.Omm 

正确答案：B 

50、尿路平片不能显示 O 

A.尿路结石 

B.腰大肌轮廓 

C.肾功能 

D.肾轮廓 

E.腹腔、盆腔异常钙化 

正确答案：C 

51、脑转移瘤好发于 O 



A.大脑皮层 

B,小脑皮层 

C.大、小脑皮层 

D.脑髓质 

E.皮髓质交界区 

正确答案：E 

52、根据 CT 工作原理，X 线穿过人体后首先接收到的部分

是（） 

A.计算机 

B.阵列处理机 

C.探测器 

D.磁盘 

E.照相机 

正确答案：C 

53、关节破坏的早期 X 线表现是 O 

A.关节间隙增宽 

B.关节间隙变窄 

C.软骨下骨质破坏 

D.骨端松质骨破坏 

E.关节面糜烂 



正确答案：B 

54、下列不是成人长骨结构的是 O 

A,骨膜 

B∙骨皮质 

C.骨髓腔 

D.骨端 

・HWn 

正确答案：E 

55、肺部空腔性病变常见于 O 

A.肺癌 

B.结核厚壁空洞 

C.虫蚀样空洞 

D.支气管扩张 

E.气胸 

正确答案：D 

56、纤维性骨痂在骨折后的形成时间是 O 

A. 2~3 天 

B. 5~7 天 

C. 7~14 天 



D. 4~5 周 

E.2〜3 个月 

正确答案：A 

57、最常见的原发恶性骨肿瘤是 O 

A.骨肉瘤 

B,骨纤维肉瘤 

C.软骨肉瘤 

D.脊索瘤 

E.骨髓瘤 

正确答案：A 

58、影像学表现不是浸润性肺结核常见征象的是 O 

A.肺部病变位于下叶背段 

B.虫蚀样空洞 

C.球形病灶 

D.结核球在 CT 增强时增强明显 

E.胸腔积液 

正确答案：D 

59、下列 X 线征象，不属于法洛四联征的是（） 

A.肺血减少 



B.两肺门动脉细小 

C.主动脉升弓部增宽、凸出 

D.心脏近似靴形 

E,肺动脉段一心腰部膨隆，心尖圆隆 

正确答案：E 

60、目前，诊断肺动脉瓣狭窄首选的无创影像技术是 O 

A. X 线平片 

B. CT 

C. PET 

D. MRI 

E.超声心动图 

正确答案：E 

61、下列疾病特点是心脏局部出现矛盾运动的是 O 

A.缩窄性心包炎 

B.心肌炎 

C.心包积液 

D.克山病 

E.室壁瘤 

正确答案：E 
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